

ИСКРА БАРЗАСА

Орган Барзасского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области

№ 126 (447) | Четверг, 27 ноября 1941 г. | ЦЕНА 10 КОП.

Советская женщина— великая сила

Уже прошло 5 с лишним месяцев с тех пор, как людский враг человечества—фашизм напал на нашу страну. Пять с лишним месяцев наши доблестная Красная Армия, Военно-Морской Флот, Красная Авиация и многомиллионный советский народ ведут ожесточенную битву с болтёльными бандами Гитлера.

Враг несет большие потери, но он еще силен, не считаясь ни с какими потерями, рвется вперед. Гитлеровский план молниеносной войны провалился окончательно. Война привыла затяжной характер. Исход войны будет решать тот, чьи первые крепче, чьи силы в ходе войны не истощаются, а наоборот, накапливаются.

Исход войны решит тот, у кого тыл и фронт едины, кто ведет войну справедливую, а не захватническую. Но, чтобы победить—надо хорошо работать, не ослаблять, а наоборот, поднимать производительность труда наших фабрик, заводов, шахт, колхозов и давать фронту все, что необходимо для полного и окончательного разгрома врага. Помочь это выполнить могут только наши славные советские женщины.

Воина призвала много мужчин на фронт. И вот сейчас сотни тружениц нашего района заменили их на лесозаготовках, в шахте, на приисках, в колхозах и совхозе.

Дни Отечественной войны ознаменовались трудовыми подвигами женщин. Длеко за пределами района известно имя славной патриотки—мастера лесозаготовок Гули Жемелевой. Ее мастерский участок с первых же дней войны перевыполняет норму. Сейчас он считается стахановским. Большой популярностью в районе пользуется бывшая доярка, сейчас заведующая животноводческой фермой колхоза имени Калинина, Капиталина Прозорова. Ее успехи в работе вызывают чувство радости и восхищения.

Многие женщины с большой энергией овладевают техникой производства. На шахте «Южная» бывшие домохозяйки—тт. Москаленко, Рыбакова, Янкина и другие уже стали квалифицированными мотористками и с успехом выполняют установленные технические нормы. В Барзасском леспромхозе десятки женщин овладели сложными профессиями. Жена красноармейца тов. Москаleva стала приемщиком леса, быстро освоила весь технологический процесс производства и своей

Ирак разорвал дипломатические отношения с Францией и Японией

Ирак разорвал дипломатические отношения с правительством Виши и Японией.

В Лондоне подчеркивают, что этот шаг принят Ираком

совершенно независимо и является результатом враждебного поведения французов и японцев во время восстания Рашида Али Гайлани. (ТАСС).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ИЗ ВЕЧЕРНЕГО СООБЩЕНИЯ 25 НОЯБРЯ.

В течение 25 ноября наши войска вели бои с противником на всех фронтах. Особенно упорные бои происходили на Волоколамском, Сталиногорском и Ростовском (Ростов-на-Дону) участках фронта.

За 24 ноября в воздушных боях сбито 5 немецких самолетов. Наши потери—2 самолета.

За 25 ноября под Москвой сбито три немецких самолета.

За 24 ноября нашей авиацией уничтожено 29 немецких танков, 12 бронемашин, 506 автомашин с войсками, несколько автоцистерн с горючим, 26 орудий, железнодорожный состав со снарядами, 60 повозок и истреблен полк вражеской пехоты.

Части тов. Масленикова, действующие на одном из участков Западного фронта, за 10

дней боев истребили 9 тыс. немецких солдат и офицеров, уничтожили 38 вражеских танков, 19 орудий, 19 минометов, 230 мотоциклов и захватили 5 танков, 10 орудий, 32 автомашины, 116 мотоциклов и 53 пулемета противника.

Часть тов. Московцева, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, нанесла немцам серьезный урон, истребив за один только день боев 800 солдат и офицеров противника, 6 танков, 5 бронемашин и 26 автомашин с военными грузами.

Наши летчики, действующие на Южном фронте, за один день уничтожили 20 немецких танков, 4 бронемашины, 6 орудий, 355 автомашин, 30 автомашины с горючим и истребили до 1000 солдат и офицеров противника.

В тылу у врага на Волоколамском направлении фронта, партизанский отряд тов. З. за три дня уничтожил 8 автомашин противника с боеприпасами и продуктами. Бойцы отряда вывели из строя одну бронемашину немцев, которая застрияла на дороге. Партизанский отряд, которым командует директор завода тов. И., ночью совершил налет на деревню П., где остановилось на ночевку подразделение немцев. Окружив дома, занятые противником, партизаны открыли огонь и истребили 35 фашистов. Этот же отряд организовал засаду на дороге, по которой немцы подвозили к фронту боеприпасы и бензин. Партизаны за день сожгли три автомашины и два грузовика с боеприпасами.

Смехотворные измышления гитлеровских фальшивомонетчиков о потерях советских войск

3-го октября в речи по радио, 2 октября в приказе по немецкой армии Гитлер хвастливо обявил о начавшемся решающем наступлении против советских войск. Гитлер немцам в тылу и войскам наобещал, что это наступление нанесет советским войскам смертельный удар и война закончится еще до наступления зимы. Но, как говорит русская пословица,— «страшен сон, да милостлив бог». Обещанное Гитлером наступление началось... и с треском провалилось. Зима наступила, советские армии не только не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, гитлеровская грабармия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

Командование немецкой армии в связи с исполнением 5 месяцев со дня начала войны на востоке для успокоения населения Германии выкинуло новый трюк, опубликовав фальшивые и смехотворные данные о советских потерях. Вот эти нелепые данные. За период с 22 июня по 20 ноября немецкие войска якобы взяли 3 725 600 пленных, разбили 389 большевистских дивизий. Советские войска потеряли якобы 8 миллионов солдат, более 22 тысяч танков, 27 тыс. орудий, 15 454 самолета, большое количество военных и торговых кораблей. Но на этом потери большевиков, оказывается, еще не кончаются. Оказывается, что немецкие войска захватили якобы территорию с 75-миллионным населением и на этой территории захватили военные заводы, общая производительность которых составляет три четверти всей военной промышленности Советов.

Если бы Гитлер и его командование обладали бы хоть каким-нибудь чувством юмора, | Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии. Таковы действительные и правдивые данные о потерях

они бы 10 раз подумали, прежде, чем опубликовать эти смешные данные. В самом деле, если советские войска имеют такие астрономические потери в живой силе и технике, то спрашивается, почему же гитлеровское воинство не стоит сейчас за Уральским хребтом, а точится под Москвой? Уже не с ветряными ли мельницами воюют хваленные гитлеровские бандиты?

Разумеется, никакой территории с 75-миллионным населением немцы не занимали. Советское население, зная волчию не уничтожены, а в огне войны еще более окрепли, гитлеровская грабармия, вшивая, раздетая и голодная, щелкает зубами от холода и голода. Гитлер еще раз предстал перед немецким народом как отъявленный демагог и обманщик. В связи с таким конфузным провалом Гитлер теперь опять вынужден извиваться ужом перед населением Германии и опять врать и хвастать, хвастать и врать.

И военных заводов немцы тоже не захватили. Все заводы и фабрики из занятых немцами районов эвакуированы в восточные районы Советского Союза, и многие из них уже на новом месте дают для Красной Армии танки, самолеты, пушки.

Потери немцев:
Около 6000000 человек
убитыми, ранеными и пленными.
Танки—более 15000.
Самолеты—около 13000.
Орудия—до 19000.

ки, боеприпасы. Наибольшее количество предприятий, которые эвакуировать не удалось, немцы действительно захватили... Но захватили в виде развалин, взорванных и уничтоженных советскими войсками.

Как видно из изложенного, гитлеровские подручные сработали данные о советских потерях по принципу—«Не любо—не слушай, а врати вешай».

Но встает еще такой вопрос. Почему гитлеровские захватчики упорно замалчивают свои собственные потери в людях и технике? Кому-кому, как не немцам, знать о своих потерях, а между тем молчат, как в рот воды набрали. Ответ на этот вопрос может быть только один—немцы потеряли такое огромное количество людей и техники, что Гитлер и его банда смертельно боятся сказать немецкому народу правду о потерях немецкой армии. Но правду не скроишь. Догадывается об этой правде и немецкий народ. Да и как не догадаться, если почти в каждой немецкой семье есть убитый или раненый член семьи.

Для характеристики потерь немцев и наших войск за 5 месяцев войны приведем следующие неопровергнутые данные:

Наши потери:
2122000 из них:
Убитыми—490000
Ранеными—до 1112000
Пропавшими без вести 520000
Танки—7900
Самолеты—6400
Орудия—12900.

Из показаний пленных видно также, что наступившая зима, не входившая в расчет немецкого командования, вызвала волну массовых заболеваний немецких солдат от простуды, обмороживания, легочных заболеваний, гриппа и т. п. Затяжка войны, скверное снабжение армии, наступившие холода все более подрывают физическое и моральное состояние разбойничьей фашистской армии.

Но враг, не считаясь ни с какими потерями, продолжает рваться вперед. Он направляет последние силы для того, чтобы захватить Москву. Однако, как говорят, сие зависит не только от хвастуна Гитлера. Многомиллионный советский народ и его Красная Армия защищают войну только полным разгромом врага. Этот разгром врага должен начаться под Москвой.

Сов. Информбюро.

Массовый антигерманский саботаж в Венгрии

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что в Венгрии за последние время заметно усилились акты саботажа. В результате таких актов выходят из строя важные промышленные предприятия. Так, например, сгорел крупнейший химический

(ТАСС).

завод, а также единственный в Венгрии завод каучука. В Будапеште сгорело несколько текстильных предприятий. Сгорел также крупный элеватор в Вертгейме и большой завод вблизи Пекс.

(ТАСС).

Создание антифашистского „Международного союза имени Гарибальди“

Проживающие в Мексике трудящиеся итальянцы организовали «Международный союз имени Гарибальди для борьбы за свободу Италии».

В своем манифесте новая организация обещает оказывать всемерную поддержку Советско-

му Союзу в его борьбе против нацизма.

Ряд видных прогрессивных мексиканских деятелей уже заявил о своей поддержке этой организации.

(ТАСС).

Кровавое хозяйничание германских оккупантов в Польше

Немцы конфискуют у польских крестьян все зерно, предназначавшееся для весеннего сева. Это объясняется тем, что нехватает хлеба для немецких солдат, направляющихся на восточный фронт через Польшу. В самой Польше население голодает. В городе Кросно местные жители устроили демонстрацию, требуя от германских

оккупантов хлеба. Немецкие солдаты расстреляли 17 демонстрантов.

Немцы ежедневно высыпают из юго-восточных районов Польши по 800 человек и направляют их на принудительную тяжелую работу в Германию. Ежедневно, по официальным данным, расстреливается по 8—10 поляков.

(ТАСС).

Гитлеровцы оккупировали Италию

В настоящее время в Италии сосредоточено более 400 тыс. германских солдат. Формально германские войска ожидают возможности отправки их в Ливию. Задержку их отправки германское командование обясняет нарушением итальянских коммуникаций с Лицией. Фактически же германские силы выполняют роль гер-

манской оккупационной армии в Италии. Состояние итalo-германских отношений красноречиво характеризуется тем фактом, что итальянская пресса не опубликовала текста последней речи Гитлера в Мюнхене. Газеты ограничились лишь помещением небольших заметок о выступлении Гитлера.

(ТАСС).

Действия английской авиации

В ночь на 24 ноября английские бомбардировщики совершили налет на военно-морские базы Лориан, Брест, а также на доки Дюнкерка.

Прошлой ночью английские истребители атаковали французские аэродромы, используемые

германскими бомбардировщиками для налетов на Англию.

Днем 23 ноября английская истребительная авиация продолжала свои операции против различных объектов в северной Франции.

24 ноября (ТАСС)

Английское наступление в Ливии

Агентство Рейтер передает, что английские войска в Ливии вклинились и разделили неприятельские силы в зоне между Тобруком, Бир-Эль-Гоби и египетской границы на несколько различных групп. Одна неприятельская группа отрезана от своей базы в районе Суллум-Хальфайи.

Вторая неприятельская группа отрезана в районе близ Бир-Эль-Гоби. Силы противника в треугольнике Тобрук—Бир-Эль-Гоби—Бардия находятся в изолированном положении. По мнению авторитетных лондонских кругов, операции англичан развиваются удовлетвори-

тельно, особенно после занятия Бардии и укрепления английских сил в районе Сиди-Резех.

В Лондоне считают, что окруженные немецко-итальянские силы вряд ли смогут благополучно вырваться из окружения, хотя и стремятся прорваться в Западном направлении.

Английский флот эффективно поддерживает действия сухопутных войск в Ливии. Принимает неприятельским переброскам в Ливию и обеспечивает снабжение английских имперских войск, действующих в Ливии.

(ТАСС).

Полторы нормы в смену

На деле выполняет указания товарища Сталина коллектив горняков отдела капитальных работ шахты «Южная». Они ежедневно перевыполняют дневное задание по проходке нового штрека, ходовой печи и углеспусканого ската.

С. Шулаков.

Работающие на этих участках проходчики тт. Казанцев, Дитятьев, Василевич и отребщики—Сенокосов и Осинов систематически дают 145—150 процентов дневной нормы.

На постройку танковой колонны

Массовый воскресник рабочих леспромхоза

Поддерживая инициативу коллектива рабочих и служащих горьковского завода им. Свердлова, рабочие, служащие, инженерно-технические работники и домохозяйки Барзасского леспромхоза единодушно решили 23 ноября провести массовый воскресник, посвященный сбору средств на постройку танковой колонны.

Рано утром коллектива рабочих, служащих и домохозяек Кельбесского, Усть-Барзасского и Барзасского лесозаготовительных пунктов, все как один, вышли на работу. В этот день в воскреснике приняло участие 436 человек, которые заработали 3270 рублей.

Особенно с большим патриотическим подъемом прошел воскресник на Усть-Барзасском ЛЗП (начальник тов. Трепаков). Здесь на работу вышли не только кадровые рабочие, но и вторые члены семей. Всего в воскреснике участвовало 102 человека. С таким же производственным подъемом прошел воскресник и на Кельбесском лесозаготовительном пункте (начальник тов. Лисицкий), где также в работе приняло участие 102 человека.

Но надо сказать, что наряду с хорошей организацией работ на Усть-Барзасском и Кельбесском лесопунктах исключительно плохо был проведен воскресник на Барзасском лесопункте (начальник тов. Рудик). Здесь из-за неподготовленности фронта работ воскресник был сорван несмотря на то, что рабочие, служащие и домохозяйки этого пункта горели желания сделать свой вклад в постройку танковой колонны. И. Носков.

Спасибо Сталину

*Придут к нам снова радостные годы
Фашизм мы уничтожим навсегда,
Освободим все угнетенные народы
От гнета Гитлера-врага.*

*Бандиту Гитлеру—проклятому фашисту,
От гнева нашего не сдобривать.
Народ восстал за дело правое, на битву
И уничтожит гитлеровскую рать.
И весь народ тогда промолвят слова:
„Спасибо вождь, учитель и отец.
Освободил ты, Сталин, нас от гнета злого,
Благодаря тебя настал войны конец“,
И мы свое промолвим слово:
„Спасибо Сталину-отцу.
Мы дети, но всегда готовы
Притти на помощь нашему бойцу“.*

В. Махнев.

Ученик 3 класса Климовской школы.

Вместо фельетона

Возмутительное самоуправство

Великий русский писатель Салтыков-Щедрин в своем произведении «История одного города» описывает целую серию градоначальников. Вот, что об одном из них он пишет: «Назначили в царский город Глупов нового начальника. Он не говорил, а только кричал, да и кричал только два слова:

— Не потерплю! Разорю!

Что же оказалось? У этого начальника в голове был органчик, небольшая музыкальная шкатулка, которая только и наигрывала эти два слова.

Да! Глуповские времена с их дикими нравами отошли в вечность, но типы глуповских градоначальников еще кое-где остались и продолжают преспокойно жить и здравствовать.

— Как так! — скажет читатель.— Не может быть! Ведь Салтыков-Щедрин писал о них несколько десятков лет назад! Но нет. Не надо удивляться! Не надо! Факты покажут. Факты всегда сами за себя говорят.

Итак, обратимся к фактам и расскажем все по порядку.

Три с лишним месяца назад прибыл в Дмитриевское сельпо новый председатель Чудинов. И, как только вступил он в обязанности председателя, сразу же, по примеру того глуповского начальника, о котором пишет Салтыков-Щедрин, было его первыми словами: «Не потерплю», а про себя он

мыслил «Разорю». И начал постепенно разваливать работу сильно.

Первой жертвой его была продавец тов. Валихметова. Он, без всяких на то причин, снял ее с работы и... и решил еще закрыть ларек с хлебопекарней в Березовском лесоучастке. Чудинов мыслит так: «зачем, дескать, там держать ларек и хлебопекарню. Обойдется рабочие и без них».

Как не старались рабочие препятствовать этому, Чудинов только кричал: «Нечего меня учить! Не потерплю!» А оттуда от них, он думал: «Разорю». Правда, пекарня еще не закрыта, но Чудинов начал уже создавать невыносимые для работы условия, делать перебои в снабжении мукою и расплодил в пекарне антисанитарию.

За период своего председательствования Чудинов окончательно развалил работу сельпо. Имеет в аппарате 5 случаев растрат и хищений. А на рабочих и колхозников, которые пытаются призвать его к порядку, кричит тоном глуповского начальника: «Не потерплю, чтобы меня учили!»

Такое положение дальше продолжаться не может. Рабочие и колхозники ждут, когда в дела Чудинова вмешаются не только руководители райпотребсоюза, но и прокурор.

В. Лейкин.

Беречь общественное добро

В дни Отечественной войны, как никогда, нужно беречь общественное добро и укреплять трудовую дисциплину. Но это, видимо, еще не поняли председатель колхоза «Новый путь», Барановского сельсовета, тов. Семенов и заведующий МТФ тов. Балахнин, в результате корма для скота—сено и солома—сваливаются где попало, затаптываются и заносятся снегом. Фуражный овес хранится в помещениях без замка и никем не охраняется. Нередки здесь случаи поломки саней, порчи сбруи и т. д.

Военная обстановка обязывает нас сейчас особо зорко следить за сохранением имущества и привлекать к суро-вой ответственности всех рабочих и дезорганизаторов, которые вносят вред колхозу.

В. Васильева.

Отв. редактор Е. СКОПНЕВ.

Издательству районной газеты «ИСКРА БАРЗАСА»
СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ
бухгалтер
За справками обращаться в редакцию газеты в часы занятых.

Тираж 2060 экз.